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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 strony. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedzZ jest poprawna.

. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales

odpowiedz ,,A™:

| |

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ ||

Po rozwiagzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Dane okreslajace wyniki pomiaru kontrolnego wpisuje si¢ na szkicu tyczenia kolorem czarnym

A.  w tabeli.

B. w nawiasie.

C. z boku rysunku.

D. w osobnym dzienniku.
Zadanie 2.

Projekt zagospodarowania dzialki sktada si¢ z dwéch czgsci:

A. opisowej i rysunkowe;j.
B. opisowej i realizacyjnej.
C. rysunkoweji realizacyjnej.
D. rysunkowej 1 inwentaryzacyjnej.
Zadanie 3.
Na szkicu przedstawiono plan skrzyzowania dwupoziomowego drog w ksztalcie
A. karo.
X
B. trabki.
C. rombu. \ —
D. koniczynki.
Zadanie 4.

Geodezyjna obstuge budowy mostu nalezy rozpocza¢ od wytyczenia w terenie

A. przyczotkéw i filarow.

B. segmentu tworzacego przgsta mostu.

C. osi podluznej i osi poprzecznych mostu.

D. obrysu fundamentéw podpor mostowych.
Zadanie 5.

7 czynnosci wytyczenia obiektu budowlanego w terenie geodeta sporzadza dokument nazywany

A.

B.
C.
D

szkicem tyczenia.

szkicem sytuacyjnym.

szkicem dokumentacyjnym.
planem zagospodarowania dziafki.
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Zadanie 6.

Na podstawie danych z rysunku oblicz wspélrzgdne X i Y naroza B realizowanego budynku.

| —-5,00— * B
A.  Xp=505,00 m, Y=520,00 m .
B. Xy=512,00 m, Y4=505,00 m S
C. Xp=512.00 m, Y=520,00 m _5 00— _1500-
D. Xg=505,00 m, Yg=505,00 m 0D ic
ol ol
| |
X1=500,00m
Y1=500,00m
Zadanie 7.

Wysokosc realizowanego punktu B, na podstawie danych na przedstawionym rysunku, wynosi

A. Hp=207,060 m +=1300mm |t - - - - - = = = _ 5 e S b=1220mm
B. Hzy=207,080 m , \
[
C. Hp=207,100m /AN U
/e
D. Hy=207,120m H u
HB=?
Zadanie 8.

Pochylenie i, realizowanej linii cieplowniczej, przedstawionej na rysunku, wynosi

Al 1, =-02%

B. 1= 02% e A= 50,00 2,
C. 1j,=-2,0% Hi =302 000 HE=201.000r
D. 11.= 2,0%

Zadanie 9.

Na mapie zasadniczej kolorem fioletowym oznacza sig sieci

A. ciepltownicze.

B. kanalizacyjne.

C. wodociagowe.

D. elektroenergetyczne.
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Zadanie 10.

Na przedstawionym fragmencie
zidentyfikowana na podstawie

A. pomiaru GPS.

B. digitalizacji mapy.

C. pomiaru na osnowe.

D. danych branzowych.
Zadanie 11.

mapy do celow projektowych

=i
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sie¢ kanalizacyjna zostala
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Jak opisuje si¢ na mapie zasadnicze] lokalny przewod wodociagowy o srednicy 200 mm, ktorego

polozenie zostalo okreslone na podstawie pomiaru bezposSredniego?

A, wIB200.
B.  wlA200.
C.  wI200.
D. w200.
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Rysunek do zadan 121i 13
Szkic tyczenia obiektu budowlanego
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Zadanie 12.

Na przedstawionym szkicu tyczenia obiektu budowlanego, element wskazany cyfra 1 jest

A. tlawa ciesielska (budowlana).
B. obrysem geodezyjnym.
C. lawa fundamentowa.
D. rama geodezyjna.
Zadanie 13.

Na przedstawionym szkicu tyczenia obiektu budowlanego, cyfra 2 wskazano

A. lawe ciesielska (budowlana).
B. tawe fundamentowa.

C. obrys geodezyjny.

D. ramg geodezyjna.
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Zadanie 14.

Na szkicu przedstawiono rozmieszczenie nowo projektowanego kompleksu garazy z fragmentem
osnowy realizacyjnej. Jaka metoda najlatwie]
wynies¢ naroza tych obiektow w teren?

Ree oR 3
A. Przecige. t |t |t + | ‘
B. Ortogonalna.
C. Wecigc liniowych.
D. Wecigc katowych.
R1° R4
Zadanie 15.

W jaki sposob nalezy policzy¢ wysokosc¢ repera 2 (Hy) wznoszonego budynku w nawiazaniu do repera

roboczego 1 (H,) wzgledem poziomu piwnicy?

Rp2 R
A. H,=H;+(a-b+c-d)
B. H,=H+(at+b-c-d)
C. H,=H;+(atb+c+d)
D. H,=H;+(at+b+c-d)
Ro 1 H4-2 7‘
Zadanie 16.

Czynnos¢, przedstawiona na rysunku, wymagajaca zastosowania dwoch teodolitoéw ustawionych we

wzajemnie prostopadlych ptaszczyznach konstrukcyjnych,

jest .
e
A. pionowaniem stupa.
B. pomiarem kontrolnym stanu zerowego.
C. ustawieniem wskaznikéw mimosrodowych. L /
‘ B s
D. korygowaniem potozenia osi konstrukcyjnych.

A A
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Zadanie 17.

Obliczajac wspélrzgdne X i Y punktéw osnowy realizacyjnej w ksztalcie ciggu poligonowego,
sktadajacego si¢ z 8 katéw poziomych, uzyskano sume teoretyczna katéw [B] = 1200,0000° oraz
praktyczna [[,] = 1200,0160% Oblicz poprawke katowa, kitora nalezy uwzgledni¢ w wartosci kazdego

kata.
A, v =-10%
B. wvi=-20°
C. vg=+10%
D. vg=+20%

Zadanie 18.

Dla ponizszego ustawienia obiektow projektowanych najlepiej zatozy¢ osnowg realizacyjna

w ksztalcie
+ t + +
A, tréjkatow.
B. dowolnym. T E t t
C. kwadratow.
D. wielobokow. E N E E
+ t + +

Zadanie 19.

Przedstawiony rysunek obrazuje pomiar wysokosciowy pomiarowe] osnowy realizacyjnej metoda

niwelacji
A. precyzyjnej. A
B. geometrycznej. e B
C. Dbarometryczne]. - - . . |
D. ftrygonometryczne;j. S 5.V, /5 i J
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Zadanie 20.
Odezyt natacie [mm]| . _ »
i & Sredma” Whirzokoge .
Hr st | Hr pkt|Odl. Wysokosc | Punktu |Uwag
T | fbelna] | H ]
100 500 J0e11 0gET 309602
1 11 0 J0asl 0640 0z4&
0249 0247
11 500 1547 1520 309,250
2 |10 0 J1062 104z 0488
04% 5 0487
10 500 J1z01 11E6
3 |15 00 1253 1240 -0053 310,336
-N052 -0054
15 40 | 1484 1461 ?
4 |20 40 1245 191% -045%
0459 0457 309815
a0 30 | 1088 1157
L RN 0 J1E10 1373 -0233 309602
0224 -0Zzz

W przedstawionym fragmencie dziennika pomiaru wysokosci punktéw osnowy realizacyjnej brakujaca

wartos¢ wysokosci punktu 15 (oznaczona znakiem zapytania) wynosi

A. H;5=310,280 m
B. H;s=310,283 m
C. H;5=310,286 m
D. H;5=310,289 m
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Zadanie 21.

Podczas pomiaréw kontrolnych katéw poziomych osnowy realizacyjnej geodeta uzyskat dane, zapisane

w przedstawionym dzienniku pomiaru katow. Jaka wartos¢ powinna by¢ wpisana w miejscach znakow

zapytania?
I pologenie lunety | 1T pofogerie lunety  |Kiemnka med Obliczenia kortrolre  |Data:
f s Chaeraator:
. hiti}
£ 5 A | et |Smvias| s
ol I — L . lier unkd o I+ whil ¥ [Salretare
o [Cdezity srednia [Cdezity sredria | z podoZeria; Tul dla '
E = B B I 'poszmgc-];ﬂ;.l:h
ol . ;
E ﬁ E ¢ el w|g ¢ | e ool g ¢ el g ¢ ec| g e | g ¢ &0 Smckﬂ1_uw
slole » A - 8 r o c + A 8 A4 0 ¢ Hd 8 5 r Uwagi
1]2 3 4 3 & 7 g B 10 11
10100 1M
2171?
17| 52 i | fo| 252 me 0| N
25|10 25|04 15| 05 190129)97
15| 14 mmkl EEdmmBIE 95 KT 95 1'#98'#9# 50|37 95 114198
A, 52,10108

B. 252,1030°
C. 304,2040¢g
D. 704,2040g

Zadanie 22.

Jezeli podczas pomiaru wysokosciowego osnowy realizacyjnej geodeta otrzymal sume¢ teoretyczna
roznicy wysokosci [Ah] = 1,230 m oraz sumeg praktyczna roznicy wysokosci [Ahy] = 1,250 m, to

wartos¢ odchytki fa, wynosi

A. fy=+ 10 mm
B. fi=+20mm
C. fiy=-10mm
D. fu=-20mm

Zadanie 23.

Ile wynosi catkowita wysokos¢ mostu poddanego pomiarom pionowosci metoda trygonometryczna,
ktora powinna by¢ zapisana w miejscu znaku zapytania w przedstawionym fragmencie dziennika

pomiarowego?
Nr Wysokosé Wysokosé
A. 19,17 m poziomu | poziomu [m] mostu [m]
1 1,29 1,29
B. 1920m ) 295 i
C. 1923m 3 5,95 1223
D. 1926 m 4 5,90 18,13
5 0,59 18,72
6 0,51 ?
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Zadanie 24.

Na przedstawionym wykresie wychylefi osi masztu w plaszczyznie pionowej warto$¢ wychylenia

poziomu drugiego na stanowisku II wynosi

A. 0.24 cm
B. —-345cm
C. -251cm
D. -0,10cm
Zadanie 25

§
L3

T

123

-0,25
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14,36
————— 1w 747
L — t 14,17
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2,23
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-0,10

620

| 251

129

0,00

— [+

Ba

St. |
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"

W przedstawionym dzienniku pomiaru wychylenia budynku, pomierzonego metoda rzutowania,

w miejscach znakéw zapytania nalezy wpisac kolejno nastgpujace wartosci:

A, —-5,-9,-7
B. -5,+9,-7
C. +5.-9,-7
D. +5,+9,-7
Zadanie 26.

Odczyt na tacie [mm 0i-Og [mm
. ¥t nadaci mm] Oo [mm] Wartoé¢
Nr pionu | pot. [l pot. | pot. Il pot. ¢rednia
lunety lunety lunety lunety
0 1100 1105
1 1090 1091 -10 -14 -12
2 1095 1096 ? ? ?

Jezeli w projekcie zagospodarowania terenu przewidywane jest wyznaczanie przemieszczania podtoza,

to nalezy dokona¢ pomiaru stanu wyjsciowego (pierwotnego) przed

A.

B.
C.
D

probnym rozruchem.

oddaniem obiektu do eksploataciji.

rozpoczeciem robdt budowlanych.

wylaniem fundamentu projektowanego obiektu.

Zadanie 27.

Jezeli na szkicu tyczenia umieszczenie miar do tyczenia i miar kontrolnych nie jest mozliwe (powoduje

nieczytelnos¢ szkicu tyczenia), to nalezy sporzadzi¢ odregbny szkic

A.

B.
C.
D

polowy.
sytuacyjny.

dokumentacyjny.
kontroli tyczenia.
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Zadanie 28.
Po zakonczeniu kolejnych etapéw budowy i montazu geodeta zobowigzany jest wykonac pomiar

A. cykliczny.

B. kontrolny.
C. montazowy.
D. kontrolowany.
Zadanie 29.
Na rysunku przedstawiono pomiar wysokosciowy punktu kontrolowanego metoda niwelacji
A. geometrycznej.
B. barometrycznej.
C. trygonometrycznej. ) T )
D. pozycjonowania GPS. / \"'\___ o
I __tf_-——-—\i"_____________ Hl‘H
" HRp
Zadanie 30.

Szkic przedstawia pomiar sytuacyjny punktu kontrolowanego metoda

R2
. £
R KL 7
A. wcigé katowych. G—
B. wcigc liniowych. . '-
C. przecigc kierunkow. 1‘10_%»
D. stanowiska swobodnego. /N
Pé———a___ AN ,?4
K3 <4 Y
Zadanie 31.

Wzory na obliczenie wspoirzgdnych X i Y punktu kontrolowanego B pomierzonego metoda biegunowa

(przedstawiona na rysunku) sa nastgpujace

R1
A. Xg=Xpo+d;-:coSAgrp. Yg = Ygo+d;-sinAg, g
B. Xg=Xg+d;:cosArrp. Yg = Yrot+d;-sinAgop "
C. Xg=Xgi+d;-cosArig, Yg =Yg +d;-sinAgop
D. Xgp=Xgo+d;-cosApss, Yg = Yr+d;-sinAgo g R d B
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Zadanie 32.

Oznaczone cyfra 1 na rysunku punkty, przeznaczone do okreslania przemieszczen pionowych podpor

i przgsel mostowych, sa punktami , \

—
rz. Wislg | \
A. kontrolowanymi. \ /
: : —
B. sprawdzajacymi. \
C. niwelacyjnymi. |\ )
D. kontrolnymi. %r’
|
1 ||| l
e
\
& \
A
e A
Zadanie 33.

Stanowiska pomiarowe P1, P2 i P3, przedstawione na szkicu, stuza do wyznaczania

)

Ift?v:"?:':_'::
A. pionowosci komina.
B. lokalizacji punktu S.
C. odksztatcen podtoza.
D. pozycjonowania GPS.
Zadanie 34.

Na rysunku przedstawiono symbol rozjazdu kolejowego

A. tukowego dwustronnego. Ty

2277
lukowego jednostronnego. <j/‘/

B.
C. podwdjnego dwustronnego.
D.

podwdjnego jednostronnego. ~

Zadanie 35.

Ktore prace geodezyjne nalezy wykona¢, za kazdym razem, na potrzeby przygotowania inwestycji

budowlanych?

A. Pomiar sytuacyjny i wysokosciowy.

B. Obliczenie przemieszczen mas ziemnych.

C. Opracowanie przekrojow projektowanych tras.
D

Szczegétowa inwentaryzacja obiektow budowlanych planowanych do remontu.
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Zadanie 36.

Na budynku o wysokosci 10 m zmierzono wychylenie sciany wynoszace 25 mm. Jakie jest wychylenie

tego budynku w promilach?

A, 0,25%¢
B. 2.50%¢
C. 25.0%0¢
D. 250%e
Zadanie 37.

Szkicem dokumentacyjnym jest szkic

A. archiwalny pomiaru sytuacyjnego terenu.

B. przedstawiajacy elementy projektu budowli.

C. zawierajacy wyniki pomiaru inwentaryzacyjnego.

D. zawierajacy wyniki geodezyjnego opracowania projektu zagospodarowania dziatki.

Zadanie 38.

Cigcie warstwicowe mapy zasadniczej w skali 1:1000 powinno wynosi¢

A, 025m
B. 0,50m
C. 1,00m
D. 2,00 m

Zadanie 39.

Wychylenie szczytu komina wzgledem poziomu odniesienia (poziomu zerowego), zmierzonego metoda

rzutowania, wynosi o poz.3
T

10 mm . | ,
w27 | | poz.2

15 mm | . |

17 mm | : .

0w >

27 mm . . '.

1000 | L | poza

Zadanie 40.

Osnowg realizacyjna zaklada sig jako sie¢ dwurzgdowa dla

A. szeregu garazy.

B. sklepu osiedlowego.

C. zaktadu przemystowego.
D. domku jednorodzinnego.
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